

НАПОКАЗ!

Верность традициям и современные технологии

В рамках проекта «Напоказ» в этом номере делаем акцент на дизайне обновленного здания Национальной библиотеки, открывшейся Чебоксарах после реконструкции.

На первом этаже здания главного книгохранилища республики теперь начнется долгожданный прием читателей, при этом пользователям будут предоставлены исключительно электронные ресурсы и уютная атмосфера. Современные технологии здесь присутствуют не только в техническом оснащении, но и в дизайне помещения.

Задачи, поставленные дизайнеру авторами проекта, были успешно решены. Изменилось всё. В каждом из помещений использованы уникальные дизайнерские решения. Дизайнером и заказчиком были экспериментально выбраны яркие оттенки в отделке. Результат оправдал ожидания.

справка

Национальная библиотека, основанная в 1871 году, является главным государственным книгохранилищем Чувашии, координационным центром для 615 государственных и муниципальных библиотек. Книжный фонд насчитывает 2 млн. экземпляров.



Центр чтения

Игра цвета и света. По визуальному ощущению, пространство собрано вокруг центра окружности. Этот эффект возникает благодаря световой композиции, в которой освещение сконцентрировано также в центре. Усиливает эффект круглый стол с удобными врачающимися креслами. Еще одной яркой составляющей этого интерьера являются две кафедры из разноцветного стекла в тон полу.



Центр чтения



Конференц-зал

Здесь созданы все условия для комфортного проведения официальных встреч, пресс-конференций. Большой объем пространства, преобладание натуральных природных оттенков, основное и дополнительное освещение, кондиционеры, удобная мебель. Законченность интерьеру придают комнатные растения, декоративные вазы, а также виды современного города Чебоксары, удачно разместившиеся на стенах.



интересно

Площадь существующего здания увеличилась с 4778 до 10143 кв. метров, вместимость фондохранилища увеличена с 500 тыс. до 1 млн. томов.

Реконструкция Национальной библиотеки Чувашии началась в 2006 году и в настоящее время полностью финансируется из средств республиканского бюджета.

Конференц-зал



Актовый зал

Актовый зал на 120 посадочных мест оборудован по последнему слову техники: мультимедийный проектор, интерактивная доска, микрофоны. Оригинально дополняет интерьер этого зала декоративная объемная штукатурка, а на ее фоне особенно удачно смотрятся кованые элементы в виде национального символа – дерева жизни. Не случайно использованы витражи. Они одновременно служат естественным освещением и декоративным элементом, делая пространство еще более интересным.



полезно

Всего в структуре библиотеки планируется 18 отделов, 16 читальных залов, количество пользовательских мест увеличится на 300 единиц. В реконструированном здании будет обеспечен массовый доступ к электронным ресурсам крупнейших библиотек и архивов страны. Здесь откроется тренинг-центр по обучению населения новым информационным технологиям, увеличится площадь под центр правовой информации, интернет-зал. Распахнут свои двери Центр чтения, зал для научных работников. Предусмотрены специальные помещения для просмотра видеофильмов, прослушивания музыки. Вход в здание обеспечен соответствующими пандусами для передвижения маломобильных групп населения.

Актовый зал





Центр правовой информации

Помещение удачно зонировано и организовано. Здесь соседствуют строгость линий и мягкость света. Перегородки, облицованные темным полированным керамогранитом, смотрятся несколько монументально при дневном освещении, но стоит включить свет, как появляется игра отражений – бликов. Мягкая зона, декоративные растения в интерьере этого помещения, фотографии на стенах создают общую атмосферу комфорта.

Центр правовой информации



Холл

Холл стал просторнее и светлее за счет новой планировки помещения, светлых тонов и отделки. Не случайно выбран цвет. Мягкий фиолетовый, он способствует творческому настроению. Считается, что это цвет интеллекта. Пол и лестницы облицованы плиткой нескольких цветов и фактур. Натяжные глянцевые, отражающие потолки придают глубину и легкость пространству. Кованые декоративные элементы в виде чувашских орнаментов на колоннах подчеркивают национальный колорит. Уголок с мягкой зоной для отдыха – еще одна приятная деталь в обновленном интерьере. Интересное решение гардеробной зоны, где для удобства присутствуют также мягкая зона и удачно решены колонны с приственными столиками и зеркалами. &

Холл



стоимость

Стоимость проекта оценивается в 300 млн. рублей и полностью финансируется Правительством Чувашской Республики. Реконструкция осуществлена по проекту А.Л. Ибрагимова, гл. архитектора ГУП «Проектный институт «Чувашгражданпроект», дизайнер – С.А. Торговцева, генеральный подрядчик – ООО «МастерСтрой», директор А.П. Матросов. Внутренние отделочные работы выполняются субподрядными организациями.



Коридоры

